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1.  How much of the 
syllabus was covered 

in the class? वर्गात 
किती टक्िे अभ्यगसक्रम 
पूर्ा झगलग 

85 to 100 % 70 to 84 % 55 to 69 % 30 to 54 % Bellow 30 % 

56.1 % 38.7 % 3.3 % 1.4 % 0.5  % 

2.  How well did the 
teachers prepare for 

the classes?  शिक्षि 
वर्गात ििी तयगरी िरून 
येतगत 

Thoroughly Satisfactori
ly 

Poorly Indifferentl
y 

Won`t teach 
at all 

 

51.4 % 42.9 % 3.8 % 0.9 % 0.9 % 

3.  How well were the 
teachers able to 

communicate?  शिक्षि 
वर्गात संवगद सगधण्यगत 
कितपत सक्षम आहेत 

Always 
effective 

 

Sometimes 
effective 

Just 
Satisfactorily 

Generally 
ineffective 

Very poor 
communicati

on 
 

75.5 % 20.3 % 1.9 % 1.9 % 0.5 % 

4.  The teacher’s approach 
to teaching can best be 

described as  शिक्षिगची 
शििवण्यगची पद्धत 
चगंर्ली आहे हे िसे वर्ान 
िरतग येईल 

Excellent Very good 
 

Good Fair Poor 

52.8 % 39.6 % 7.5 % - - 

5.  Fairness of the internal 
evaluation process by 

the teachers. शिक्षिगंची 
अंतर्ात मूल्यमगपन 
पद्धती ििी चगंर्ली आहे 

Always fair Usually fair 
 

Sometimes 
unfair 

 

Usually 
unfair 

 

Unfair 

66.5 % 29.2 % 2.4 % 1.9 % - 

6.  Was your performance 
in assignments 
discussed with you? 
तुमच्यग िगमगर्रीची 
तुमच्यग बरोबर चचगा िेली 
जगते िग 

Every time 
 

Usually Occasionally 
/ Sometimes 

 

Rarely Never 

69.3 % 25.9 % 1.9 % 0.9 % 1.9 % 

7.  The institute takes 
active interest in 
promoting internship, 
student exchange, field 
visit opportunities for 

students.  आपल्यग 
संस्थेत प्रशिक्षर्,ववद्यगथी 
ववननमय,व किल्ड 
व्हहजीट( क्षेत्र भेट) सहल 
मध्ये रुची आहे िग 
 
 
 

Regularly Often Sometimes Rarely Never 

65.6 % 23.1 % 8.5 % 0.9 % 1.9 % 



8.  The teaching and 
mentoring process in 
your institution 
facilitates you in 
cognitive, social and 
emotional growth. 
आपल्यग संस्थेमध्ये 
शिक्षि ,शिक्षर्गच्यग 
बगबतीत सगमगव्जि व 
भगवनगत्मि वविगस िसग 
सगधतगत 

Significantly Very well 
 

Moderately Marginally Not at all 
 

43.9 % 50.5 % 4.7 % 0.5 % 0.5 % 

9.  The institution provides 
multiple opportunities 
to learn and 

grow.  संस्थग 
ववद्यगर्थयगांनग शिक्षर्गच्यग 
ववववध संधी ििग 
उपलब्ध िरून देते 

Strongly 
Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly 
Disagree 

54.7 % 41 % 2.8 % 0.9 % 0.5 % 

10.  Teachers inform you 
about your expected 
competencies, course 
outcomes and 
programme outcomes. 

शिक्षिगंनी मुलगंची आवड 
त्यगंच्यग वविेष दक्षतेनुसगर 
पगठयक्रम व िगयाक्रमगंच्यग 
पररर्गमगंववषयी िसे 
सूगचत िेले आहे 

Every time 
 

Usually Occasionally
/Sometimes 

 

Rarely Never 

73.6 % 22.2 % 0.9 % 2.4 % 0.9 % 

11.  Your mentor does a 
necessary follow-up 
with an assigned task 

to you. आपले शिक्षि 
ददलेल्यग िगमगचग आढगवग 
िसग घेतगत 

Every time 
 

Usually Occasionally 
/Sometimes 

 

Rarely I don`t have a 
Mentor 

 

70.3 % 25.5 % 3.3 % 0.9 % - 

12.  The teachers illustrate 
the concepts through 
examples and 

applications. शिक्षि 
उदगहरर् आणर् 
उपगययोजनगंच्यग 
मगध्यमगतून संज्ञग ििग 
स्पष्ट िरतगत 

Every time Usually Occasionally 
/ Sometimes 

Rarely Never 

64.6 % 30.2 % 2.8 % 2.4 % - 

13.  The teachers identify 
your strengths and 
encourage you with 
providing right level of 

challenges. शिक्षि 
आपल्यग पूर्ा efficiency 

मुलगंच्यग आहहगनगंनग िसे 
encourage िरतगत 

Fully Reasonably Partially Slightly Unable to 

63.7 % 28.8 % 5.7 % 1.9 % - 

14.  Teachers are able to 
identify your 
weaknesses and help 

Every time Usually Occasionally 
/ Sometimes 

Rarely Never 



you to overcome them. 

शिक्षि तुम्हगलग तुमच्यग 
िमजोरीवर मगत 
िरण्यगसगठी ििी मदत 
िरतगत 

67.9 % 25.9 % 3.8 % 1.4  % 0.9 % 

15.  The institution makes 
effort to engage students 
in the monitoring, review 
and continuous quality 
improvement of the 
teaching learning 

process. शिक्षर् व शिक्षग 
दह प्रकक्रयग पूर्ा होण्यगसगठी 
संस्थग शिक्षिगंमगिा त 
ववद्यगर्थयगांनग हयस्त (िगमगत 
मग्न ) िरण्यगसगठी िोर्ते 
प्रयत्न िरते 

Strongly 
Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly 
Disagree 

56.1 % 40.6 % 2.8 % 0.5 % - 

16.  The institute/ teachers 
use student centric 
methods, such as 
experiential learning, 
participative learning and 
problem solving 
methodologies for 
enhancing learning 

experiences. संस्थग/शिक्षि 
ववद्यगथी िें दित पद्धतीचग 
जसे प्रगयोगर्ि शिक्षर्, 

सहभगर् शिक्षर् व समस्यग 
सोडवरू्ि पद्धतीचग 
ववद्यगर्थयगांचग िैक्षणर्ि 
अनुभव वगढवण्यगसगठी िसग 
प्रयत्न िरते 

To a great 
extent 

 

Moderate Some what Very little 
 

Not at all 
 

63.2 % 30.7 % 2.8 % 3.3 % - 

17.  Teachers encourage 
you to participate in 
extracurricular 

activities. शिक्षि 
तुम्हगलग 
आभ्यगसगहयनतररक्त इतर 
उपक्रमगमध्ये भगर् घेण्यगस 
प्रोत्सगदहत िरतगत 

Strongly 
Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly 
Disagree 

51.9 % 44.8 % 2.8 % 0.5 % - 

18.  Efforts are made by 
the institute/ teachers 
to inculcate soft skills, 
life skills and 
employability skills to 
make you ready for the 
world of work. 

संस्थग/शिक्षि तुम्हगलग 
रोजर्गर प्रगप्तीसगठी 
हयवहगर िुिलतग ,जीवन 
िौिल्य व रोजर्गर 
योग्यतग िौिल्ये 
समजण्यगसगठी िसे प्रयत्न 
िरतगत 

To a great 
extent 

 

Moderate Some what Very little 
 

Not at all 
 

59.4 % 35.4 % 3.3 % 1.9 % - 



19.  What percentage of 
teachers use ICT tools 
such as LCD projector, 
Multimedia, etc. while 

teaching. किती टक्िे 
शिक्षि शििवतगनग 
L.C.D. प्रोजेक्टर, Multi-

media शमडडयग यगंचग 
वगपर िरतगत 

Above 90 % 70 - 89 % 50 -69 % 
 

30 - 49 % 
 

Below 29 % 
 

23.1 % 43.4 % 21.7 % 10.8 % 0.9 % 

20.  The overall quality of 
teaching-learning 
process in your 
institute is very good. 

आपल्यग संस्थेमध्ये 
शिक्षर्-शिक्षग पद्धत 
चगंर्ली आहे 

Strongly 
Agree 

Agree Neutral Disagree Strongly 
Disagree 

54.2 % 42.5 % 1.4. % 0.5 % 1.4 % 
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